

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 47 (281)  
суббота,  
12 ноября 1949 г.

Цена 15 коп.

Самоотверженным трудом добьемся выполнения и перевыполнения задач, поставленных перед колхозными животноводами большевистской партией и советским правительством!

## Выполнить план развития общественного животноводства

10 ноября с. г. проходил IV пленум Айкома ВКП(б), который обсудил вопрос о ходе выполнения трехлетнего плана развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства (1949—1951 г. г.).

Как отметил пленум Айкома ВКП(б)—постановление о трехлетнем плане колхозы нашего аймака выполняют неудовлетворительно. По состоянию на 1 ноября план увеличения поголовья скота в целом по аймаку не выполнен не по одному виду.

Особенно неудовлетворительно выполняется государственный план развития общественного животноводства в колхозах им. Молотова, им. Сталина, «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета, и им. Орджоникидзе.

Такое положение с состоянием общественного животноводства явилось следствием того, что в колхозах аймака до сих пор не ведется надлежащей борьбы с плодостью маточного поголовья, все еще не прекращается расход скота, на так называемые, внутрихозяйственные нужды и не прекращен падеж.

В этом году колхозы аймака получили очень низкий выход молодняка. Однако, правления колхозов и первичные партийные организации не сделали для себя соответствующих выводов и не приняли необходимых мер к ликвидации недостатков в проведении случной кампании в животноводстве, имевшие место в прошлом году. В результате чего случная кампания прошла в колхозах аймака крайне неудовлетворительно. По состоянию на 1 октября план случки животных выполнен по крупному рогатому скоту на 75,1 проц, овцам и козам — 53,5 проц., по свиньям на 94,3 проц. Особенно плохо в колхозах «7 съезд Советов», «1 май», им. Орджоникидзе, им. Молотова.

Крайне плохо ведется в колхозах аймака работа по повышению продуктивности скота и племенная работа. В колхозах до сих пор не отделены племенные и улучшенные животные и не созданы для них необходимые условия содержания и кормления.

Сейчас задача правлений колхозов и первичных партийных организаций заключается в том, чтобы принять все необходимые меры, обеспечивающие выполнение государственного плана развития общественного животноводства каждым колхозом по всем видам.

Для этого необходимо улучшить уход, содержание скота, прекратить падеж и расход скота на внутрихозяйственные нужды колхоза, организованно провести прием приплода.

Некоторые колхозы еще до сих пор не закончили ремонт и строительство новых животноводческих помещений. Эта работа должна быть закончена в самое ближайшее время. Также нужно принять все меры к тому, чтобы обеспечить скот на весь стойловый период кормами и провести зимовку организованно, без падежа.

В целях обеспечения высокого выхода молодняка в 1950 году правления колхозов должны в ближайшие дни завершить случку крупного рогатого скота и выполнить план осенне-зимней случки овец и коз.

Правлениям колхозов совместно с аймсельхозотделом необходимо улучшить племенную работу в колхозах, а также провести в жизнь дополнительные меры по увеличению продуктивности животных.

Почетная задача первичных партийных и комсомольских организаций — улучшить агитационно-массовую работу среди работников животноводства и широко развернуть социальное соревнование за успешное проведение зимовки скота.



Самохина Анна Назаровна — Герой Социалистического Труда, звеньевая Чухаховского свеклосовхоза Сумской области, Украинской ССР.

Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение в 1948 году урожая ржи 21,1 центнера с гектара на площади 21,8 гектара.

## 280 центнеров картофеля с гектара

Несмотря на неблагоприятную погоду в нынешнем году для произрастания картофеля, передовые шурыгинские звенья вырастили неплохой урожай.

Шурыгинское звено колхоза им. Сталина, под руководством Макаровой Анны Николаевны, с площади в 3 гектара получало по 280 цент. с га. Звено Мериновой Марии Афанасьевны, из этого же колхоза, получило по 180 цент. с гектара с площади в 3 га.

Борьбу за урожай эти звенья начали еще в прошлом году. Осенью они спалили свои участки под зябь, а зимой звенья заготавливали местные удобрения — возили навоз, собирали золу и птичий помет.

Весной, члены звена хорошо обработали свои участки и внесли полную дозировку местных удобрений. Семенной картофель был хорошо пропаривирован. Посадка картофеля была произведена в лучшие агротехнические сроки.

В течение всего лета шурыгинцы тщательно ухаживали за посевами. Во время произвели рыхление и окучивание и держали участки в чистом от сорняков состоянии.

Труд шурыгинцев не пропадал даром, он оплатился богатым урожаем.

Анна Николаевна работает звеньевой 3 года. И каждый год она добывается повышения урожайности картофеля. В нынешнем году она получила на 18 цент. с га больше, чем в прошлом.

Т. Муравьева.

Рабочие и инженерно-технические работники Байкальского леспромхоза 32 годовщину Великого Октября отметили новыми производственными победами. Особенно отрядных показателей добился отдел механики, возглавляемый тов. Гагариным. Октябрьский план этот отдел выполнил на 172 проц.

Отдельные рабочие добились еще более высоких показателей. Леонид Проскураков выполнил октябрьский план на 240 проц., а к 32 годовщине он завершил выполнение 6 годовых норм.

Две с половиной годовых нормы выполнил шофер Поваренкин. Более 3-х месячных норм за октябрь дал молотобоец Пивогоринцев, на 200 проц. выполнил месячной план слесарь Нетесов.

Значительно повысил свою

производительность в предоктябрьском соревновании Алексеевский лесозаготовительный участок (начальник Ганицев). Октябрьский план выполнен этим участком на 158 проц. Плотники Александр Воробьев, Александр Захаров, выполнили месячные планы на 219 проц., братья Николай и Иван Неродовы — на 195 проц. каждый.

Многие рабочие к 7 ноября выполнили и перевыполнили годовые нормы. Так, кружки Петр Иванов, Козулин Нефодий, Алексеев Нефодий выполнили по полторы годовых нормы, а Корякин Владимир выполнил 2 годовых нормы.

По полторы годовых нормы выполнили трелевщики Александр Терентьев, Иван Бухальцев, Евгений Александров.

А. Фролов.

## Празднование Великого Октября

В празднично убранном Доме культуры, вечером 6 ноября, состоялось торжественное заседание партийных, советских комсомольских и профсоюзных организаций, посвященное 32 годовщине Великого Октябрьской социалистической революции.

С докладом выступил секретарь Айкома ВКП(б) тов. Савин. После доклада силами художественной самодеятельности Дома культуры был дан концерт.

Торжественно провели празднование 32 годовщины Великого Октября лесники Байкальского леспромхоза. На всех лесозаготовительных участках прошли торжественные заседания. После доклада была художественная часть и демонстрировался фильм «Ленин в Октябре».

Первенство в предоктябрьском соревновании занял Алексеевский лесозаготовительный участок. Ему, как победителю, было вручено переходящее Красное знамя. 27 стахановцев были премированы деньгами, 30 — похвальными грамотами.

Многолюдные торжественные

заседания, посвященные 32 годовщине Великой Октябрьской революции, прошли 6 ноября в селе Кома. Вечером этого дня прошло заседание коллектива работников Итандинского леспромхоза, колхозников и колхозниц сельхозартели им. Сталина, в Комельской семилетней школе и Коменском детдоме.

После торжественного заседания силами художественной самодеятельности были даны концерты.

Вечером 6 ноября, в новом отстроенном колхозном клубе села Зырянск, состоялось торжественное заседание, посвященное всенародному празднику — 7 ноября. С докладом выступил инструктор Айкома ВКП(б) тов. Тарасов.

Новый колхозный клуб был празднично убран.

Торжественные заседания, посвященные 32 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, прошли во всех колхозах, промартелях, на Селенгинском шпалозаводе, Итандинской МТС и других предприятиях.

## Обязательные поставки выполнены

Достойными подарками встретили 32 годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции колхозники колхозов им. Лазо, им. Чкалова, им. Калинина, «Красная зarya», им. Чапаева.

Включившись за достойную встречу Великого Октября колхозники этих колхозов получили хороший урожай и досрочно выполнили свою первую заповедь перед государством — рассчитались по хлебопоставкам.

Эти колхозы выполнили свои

обязательства и по сдаче других сельскохозяйственных продуктов. Данные колхозы полностью сдали государству мясо, молоко, яйца и все остальные сельхозпродукты.

Заканчивают выполнение своих обязательств перед государством и колхозники этих колхозов по сдаче мяса, молока, яиц, шерсти и других видов сельскохозяйственных продуктов.

А. Пушкарев.



## Труд животноводов — почетный труд

Плакат работы художника Е. Гребенщикова, выпущенный издательством «Искусство».

# Поворотный пункт в истории Европы

7 октября 1949 года войдет в историю Европы как важный поворотный пункт. В этот день избранный немецким народом Немецкий народный совет провозгласил создание Германской демократической республики. Решение это было принято по требованию миллионов немцев.

Тревога немецких патриотов за судьбы Германии вполне понятна. Не успела закончиться вторая мировая война, как англо-американские империалисты начали проводить в жизнь преступный план расчленения германского государства чтобы превратить западную его часть в свою колонию, в плацдарм для войны против СССР. Выполнил этот план, поджигатели войны встали на путь нарушения Потсдамских соглашений, определивших будущее Германии, как единого мирного демократического государства.

В результате раскольничьей политики правящих кругов США и Англии 20 сентября этого года появилось на свет так называемое боннское сепаратное правительство со «столицей» в г. Бонне, управляемое англо-американскими генералами и чиновниками.

Передовые люди Германии справедливо оценили создавшееся положение, как угрозу независимости и суверенности германской нации. Перед лицом этой опасности они поставили перед собой задачу объединить в едином Национальном фронте всех патриотов готовых бороться за воссоединение Германии и создание независимого демократического германского государства. Именно такое государство в лице Германской демократической республики и было создано 7 октября решением Немецкого народного совета, преобразованного во Временную народную палату.

Временная народная палата приняла закон о вступлении в силу одобренной немецким народом конституции Германской демократической республики. Президентом республики избран выдающийся деятель немецкого народа, председатель Социалистической единой партии Германии Вильгельм Дик. 12 октября было образовано Временное правительство Германской демократической республики. Столицей республики провозглашен Берлин.

Программа Временного правительства Германской демократической республики находится в строгом соответствии с решениями Потсдамской конференции и предусматривает неуклонное выполнение обязательств, вытекающих из этих решений и других соглашений, великих держав.

Осуществление чаяний миллионов немцев о создании Германской миролюбивой демократической республики стало возможным благодаря решающей поддержке Советского Союза. Советское правительство решило передать Временному правительству Германской демократической республики функции управления, принадлежавшие прежде Советской военной администрации.

Решение советского правительства о поддержке Германской демократической республики является новым подтверждением последовательности мирной политики Советского Союза. Советский Союз, исходя из интересов международного мира и безопасности, неизменно настаивал на сохранении политического и экономического единства Германии в рамках мирного демократического государства. Советское правительство твердо выступало против политики расчленения Германии, которую проводили западные державы. Потсдамские решения, предусматривающие преобразование Германии в мирное демократическое государство, являются прямым результатом твердой позиции руководителей Советского Союза, оказавших решительное сопротивление всяким планам раздела Германского государства.

Коренное различие в подходе Советского Союза и западных держав к решению немецкого вопроса нашло свое яркое выражение в их оккупационной политике после победы над гитлеровской Германией. Оккупационные власти западных держав возрождают в Западной Германии фашизм, стремятся увековечить ее экономическое и политическое закабаление. В результате этой политики в западных оккупационных зонах Германии царит голод и безработица, охватившая уже около 1.300 тысяч человек. А в советской зоне оккупации, где проводится демократизация и демократическим кругам немецкого населения предоставляется широкая инициатива в деле восстановления народного хозяйства, объем производства приближается к довоенному уровню.

Создание Германской демократической республики встречено с огромным удовлетворением не только немецким народом, но и всеми миролюбивыми народами мира. Они правильно расценивают это важнейшее событие, как серьезный удар по поджигателям войны. Товарищ Сталин в своем приветствии президенту и премьеру Германской демократической республики указывает: «Не может быть сомнения, что существование миролюбивой демократической Германии наряду с существованием миролюбивого Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе и делает невозможным закабаление европейских стран мировыми империалистами».

Такая же оценка товарищем Сталиным факта образования Германской демократической республики наша широчайший отклик во всех странах мира. Все прогрессивное человечество горячо приветствует основание демократической Германии, стоящей на позиции мира и дружбы между народами. Миллионы людей присоединяются к заявлению товарища Сталина о том, что в деле строительства демократической и миролюбивой Германии немецкий народ встретит «великое сочувствие и активную поддержку всех народов мира».

**В. БОРОВСКИЙ.**

В колхозах „Новый путь“ и „7 съезд Советов“ самым безобразным образом нарушается Устав сельхозартели. Трудовая дисциплина в том и другом колхозе распатана. Но особенно плохая дисциплина в колхозе „Новый путь“, где обязанности председателя временно исполняет Вершинин Яков.

В этом году колхоз „Новый путь“ вырастил богатый урожай. Но в следствие безответственного отношения к судьбе урожая руководителей артели, их неумения и нежелания организовать и мобилизовать колхозников на уборку богатого урожая без потерь, часть хлеба завалило снегом. В этом колхозе дело дошло до того, что в период нерестового омуля, когда нужно было завершить уборку и скирдование хлеба, в колхозе прекратились

## Навести порядок

всякие работы. Колхозники, буквально целыми семьями, 10 дней находились на берегу, и ловили рыбу, запрещенную государством.

В то время, когда колхозники находились на берегу, бросив всякую работу, их индивидуальный скот поедал хлеб, который еще не был заскирдован.

Получив богатый урожай, колхоз „Новый путь“ больше других колхозов имел все возможности досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Но правление колхоза не спешило выполнить свою первую заповедь. И хуже того, аймак 17 октября выполнил хлебозаготовки, а колхоз „Новый путь“ не дождал еще и до сего времени 195 цент, а „7 съезд Советов“ — 457 цент. Все эти безобразия происхо-

дят на глазах у председателя Таракановского сельсовета тов. Вершинина. Но он на все это смотрит сквозь пальцы, так как он складся со всеми беспорядками и у него кругом семейственность с руководителями колхозов.

О всех этих делах известно в аймачному сельскохозяйственному отделу и прокурору аймака т. Иванову. Но и они ничего не предпринимают, чтобы исправить положение дел в колхозах.

Бьется сельскохозяйственный год и руководители колхозов ответят почему они развалили трудовую дисциплину, не выполнили хлебозаготовки во время, не засыпали своевременно семена и не распределили хлеб на трудящих колхозников.

*И. Юговский.*

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Ждем медработника

Известно - травматического случая с рабочими, некому оказать скорую медицинскую помощь.

Недавно произошел такой случай. Отлетевшим от дерева суклом, колхознице пробило череп. Чтобы приостановить хлынувшую из раны кровь, рабочие наскерую руку наложили ваты на голову и забинтовали. Пека пострадавшая ехала 20 км. до амбулатории Шпалозавода, вата и волосы, попавшие в рану, зацеклись в крови.

Или такой случай. 28 октября внезапно заболел рабочий Мисюркев. Температура поднялась до сорока. Большой свалился в бессознательном состоянии. Оказать помощь было некому.

Подобные случаи, при наличии около 300 человек, работающих на лесозаготовке, почти ежедневны. Совет Министров БМАСР и Обком ВКП(б) еще 8 октября с. г. вынесли постановление, обязывающее органы здравоохранения к 15 октября открыть и укомплектовать медпункты на всех лесозаготовительных участках. Но это постановление по нашему лесозаготовке почему-то до сих пор не выполняется. А надо полагать, что Совет Министров и Обком ВКП(б), назначили срок 15 октября, исходя из того, что органы здравоохранения имели реальную возможность выполнить это постановление к назначенному сроку.

*А. Чулин.*

### Законное требование

Как-то, на днях, идя в баню, я встретил своего приятеля Ивана Ивановича.

— Откуда? спрашиваю. Да вот, говорит, из бани.

— Ну, тогда с легким паром!

— Да, какой там легкий пар... Несогласно нам, сколько намаялся.

— Да, ну!.. В чем же дело? Расскажи.

— А что, собственно, и рассказывать. Вы, вероятно, Иван Петрович, сами знаете какие у нас порядки в общественной бане. Всегда в бане грязно, тазов не хватает, при наличии электросвета, в бане освещаются копытками, ни в предбан-

нике, ни в бане сесть негде, у бака с горячей водой очередь и т. д.

— Неужто там так плохо, Иван Иванович? Тогда что же смотрит заведующий отделом коммунального хозяйства тов. Балаганский?

Да вот сейчас был разговор в бане о бездушном и издевательском отношении т. Балаганского к трудящимся и о тех недостатках, которые необходимо устранить, чтобы обеспечить нормальную работу бани.

Одни предлагают увеличить рабочие часы, другие — добавить тазов, третьи — поставить еще

*И. Тажный.*

Ответ. редактор

**М. БАЛАГАНСКИЙ.**

**ОТКРЫТ**  
прием подписки на 1950 год на республиканские газеты „Бурят-Монгольская правда“, „Бурят-Монголой Унэн“, „Блок-нот агитатора“ и аймачную газету „Знамя Победы“.

**Подписная плата:**

	на год	на 6 мес.	на 1 мес.
„Бурят-Монгольская правда“	60 руб.	30 руб.	5 руб.
„Бурят-Монголой Унэн“	60 руб.	30 руб.	5 руб.
„Блок-нот агитатора“	18 руб.	9 руб.	1 р. 50 к.
„Знамя Победы“	7 р. 80 к.	3 р. 90 к.	0 р. 65 к.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и бюро „Союзпечати“.